

MAGYARSAĞHÉZ
HÁLADÁSÉRTElőfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 10.20 P
Fél évre 5.20 P
Negyed évre 4.50 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kátamplom-térsé

Telefonszám: 141.

Visszaélést fedeztek fel a város egyik üzeménél

A város egyik üzeménél, — amelynek a helyiségei a városkőházban vannak, — két nappal ezelőtt visszaélésnek jöttek nyomára. A felelős tisztviselőt, aki a visszaélést beismerte, Zimay Károly polgármester állásától felfüggesztette s miután büntügy gyanúja forog fenn, az iratokkal további intézkedések végett a kir. ügyész-

séghez tette át.

A nyomozás érdekében egyelőre további adatokat nem közölhetünk, annál is inkább, mert remény van arra, hogy a város kára teljes egészében azáltal térül meg, hogy a visszaélésben résztvevőknek nem lesz módjukban a bizonyítékokat megsemmisíteni.

A must árának katasztrófális zuhanását várják a kecskeméti borkereskedők

A külföld nem érdeklődik a magyar bor iránt

A nyárvég szeszélyes időjárása miatt Kecskeméten már sok szőlősgazda megkezdte szőlőtermésének leszüretelését. A legtöbb gazda azonban kétségbeesve, ölbetelt kezekkel nézi, hogyan rothad el a tőkén szőlőtermése a sok esőzés és a kellemetlen időjárás miatt. Szüretelni nem lehet, mert nincs hordó s a kereskedők még nem nyitották meg a mustpiacot.

Érdeklődünk az egyik legtekintélyesebb kecskeméti borkereskedő cégnél, ahonnan azt a szomorú felvilágosítást kaptuk, hogy a kecs-

keméti borkereskedők a must katasztrófális árzuhanását várják, annyira, hogy a must ára még a tavalyinál is alacsonyabb lesz. A külföld ugyanis egyáltalán nem érdeklődik a magyar bor iránt, mely az alacsony világpiaci ár miatt nem bírja el a vám- és fuvarköltséget. A belföldi fogyasztás is igen mérsékelt, még a tavalyi termelt bor nagy része is eladatlanul fekszik.

A kereskedő szerint csak az a szőlősgazda jár jól, aki még fűrtökben eladja szőlőtermését.

A tisztí orvosi hivatal ma reggel egy kosár veszedelmes mérges gombát kobozott el a zöldségpiacon

Az utóbbi hetek esős időjárása nagyon kedvez a gombatermeskedésnek, úgyannyira, hogy szinte azt lehetne mondani: gombamódra szaporodik a gomba a piacon.

A termelők nap-nap után egyre nagyobb mennyiségeket hoznak fel a piacra. A városi tisztí orvosi hivatal naponként ellenőrzi a gombapiacot, de mindezekig nem talált táplálkozásra alkalmatlan árucikket. Ma reggel azonban Szabó Győző dr. tisztí főorvos egy asszony karában csupa mérges gombát fedezett fel. A nagy fehér és sötétbarna színi gombák egyelőre még mérgesek voltak. A főorvos a gombás-

kosarat nyomában elkobozta, az árus, Szabó Jánosné Bendőrfalva 23. szám alatti lakos ellen a hatóságnál feljelentést tett.

A gombából szerezésére senki sem vásárolt. A közönség ösztönösen tartózkodik az ismeretlen fajtaú gomba megvásárlásától és csak olyan gombáért ad pénzt, amelyet már jól ismer. A népszerű, apró borsika gomba ma reggel is óriási mennyiségben kelt el a piacon.

A szakértők véleménye szerint a piacon elkobzott gombával akár 15—20 családát is halálra lehetett volna mérgezni.

Kecskeméti találmány a baromfikolera gyógykezelésére

Gazdáink körében mindsirűbb a panasz, hogy a baromfikolera ellen igen nehézkes a védekezés. Csorba János kecskeméti gyógyszerésznek nemrég sikerült egy szert feltalálni, amely a már beszerzett hatóságú bizonyítványok szerint gyorsan és a legnagyobb eredménnyel gyógyítja a baromfikolerát. A város legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésén is szóba került ez az új szer, melyet a gyógyszerész Barkol-nak nevezett el és az a vélemény jutott kifejezésre, hogy ezt a szert gyártani és

forgalomba hozni kellene.

Ez azonban korántsem olyan egyszerű. A gyógyszerész már kérelmezte a forgalombahozatalhoz szükséges engedélyt, kérelme azonban különböző kifogásokkal ismét visszajött és most újból a minisztérium előtt fekszik. A közérdek sürgeti, hogy a Barkol forgalombahozatalára a lehető legrövidebb időn belül megjelöjjen az engedély, hogy a mindinkább előretörő veszedelmes járvány ellen kellő védekezést találjon a gazdaközönség.

Huszonöt súlyos sebesültje és egy halálos sérültje van a köncsögi véres szüreti mulatságnak

Jelentettük lapunk tegnapi számában, hogy Farkas János köncsögi gazdalegényt rendkívül súlyos sérülésekkel szállították a kórházba. A szerencsétlen embernek valóságilag szőlőtől lőttek a gyanútól és a sikeres operáció során 90 lyukat kellett bevárni a belein. Állapota ma reggelre már valamivel jobbra fordult, eszmélethez tért és az orvosok szerint megmenthető lesz az életnek, ha különösebb komplikációk nem állnak be. Farkas János továbbra is rendkívül súlyos állapotban van és mesterségesen táplálják. Amikor eszméltre tért, első kérdése az volt, hogy elfogták-e már a szerénylőjt.

A köncsögi csendőrs, amely a véres szüreti mulatság ügyében nyomoz, már elfogta a tette-

sek nagy részét és jórészt megállapította a bűntudós lővőldözés borsalmas részleteit.

A szüreti mulatság Juhász József tanyáján volt. Elejében semmi sem mutatja, hogy a mulatság rövidesen véres verekedésé fog fajulni. Amikor azonban a gazdalegények már többet ittak a kelleténél, néhány igazgatóbb természetű kötekedni, majd dulakodni kezdett. Egyszerre csatátérré változott át a szüreti mulatság színtere. Botokat, üvegeket, kést s egyéb ütlegeket ragadtak a legények és össze-visszaverték egymást. A verekedésnek az eddigi megállapítások szerint 25 súlyos sérültje és egy életveszélyes sebesültje van. A verekedők izzé-porrá törték Juhász József tanyájának teljes berendezését,

úgyhogy bútort, üveg és berendezési tárgy nem maradt épen. A csendőrség valószínűnek tartja, hogy még több sebesült is van, mert sokan vérző testtel mentek haza.

A verekedést csak nehezen sikerült lecsillapítani, amikor a szüreti mulatság színtere körhízási alakult át. Ejjfel felé mentek hazafelé a mulatságon résztvevők és csak Farkas János, aki rendező volt, maradt a tanyában és el akart számolni Juhász Józseffel. A gazdát csak nagynehezen találta meg, mert alig mert kijönni egy bezárt szobából, ahova a verekedők bekergették és ahol menedéket talált. Farkas még leszámolt a gazdával, majd gyanútlanul kilépett el és a szerencsétlen gazdalegény eszméletlenül összeesett. A támadók közvetlen közelről löttek habba.

A bűntudós köncsögi szurkálás ügyében nagy erővel nyomoz tovább a csendőrség.

A „tanár úr“ 180 pengőt adott a kecskeméti szegényeknek

Strohschneider Artur, a költőncsok „tanár úr“ tegnap este befejezte kecskeméti szereplését. A hivatalos ellenőrzés szerint ötnapos kecskeméti tartózkodása alatt 1750 pengőt volt a szerencsés előadások bevétele. A „tanár úr“ gavalérolosan 180 pengőt hagyott itt belőle a kecskeméti szegényeknek. Ma elutazik Kecskemétről s holnap már Cegléden produkálja magát.

Kecskeméti festőművészek sikere a Nemzeti Szalon őszi tárlatán

Vasárnap nyitották meg Budapesten a Nemzeti Szalon őszi tárlatát, melyen Magyarország legnevesebb festő- és szobrászművészei állították ki műveiket. A tárlaton helyet kapott két kecskeméti művész is. A fővárosi újságok igen nagy elragadtatással írnak a kecskeméti művészek képeiről, melyeket a tárlat legértékesebb műveinek tartanak.

Prohászka József idősebb női képmása a tárlat legszebb darabja. Hagyik István „Menekültek“ c. képe szintén az első között van. A két kecskeméti művész képeit a következőképpen bírálja az egyik fővárosi újság: „Legszebb darabja a tárlatnak a kecskeméti Prohászka József idősebb nő képmása, kitűnően megfestett fejével. — egy másik kecskeméti művész. Hagyik István „Menekültek“ c. kompozíciójával válik ki.“

Rekordfelhozatal volt a gabonapiacon

A mai hetipiaci forgalma és árai

A gyümölcs piacra 90 mázsa körétt, 70 mázsa birsalmát, 290 mázsa szilvát és 130 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: körte 18—26, birsalma 10—16, arnyarpenem alma 30—35, rozsmaringalma 20—25, szilva 20—22, luga szőlő 18—20, sasza 20—22, sárléher 14—16, fekete 8—10, kövidinka 8—12 fillér kilónként.

A zöldségpiacra 60 mázsa zöldséppalikat, 40 mázsa paradicsomot hoztak fel. Árak: zöldséppalika 10—12, zöldség 20—30, paradicsom 8—9, burgonya 8—12 fillér kilónként.

A gabonapiacra ma rekordfelhozatal volt. A felhozott 117 kocsis gabona mind elkelt. Árak: búza 7.50, rozs 7.30, árpa 14—14.50, bika 17—18, szemes lenyör 15.50—16, új esőves tenygeri 7—7.50 pengő mázsánként.

Állatpiacra felhajtottak 70 kövérsertést, 90 sovány sertést, 2 borjút és 80 bikát. Árak: kövér sertés 80—102, borjú 70—85, bika 35—50 fillér kilónként élőlyuban. A sovány sertés árak szilárdak: választási 10—15, 3 hónapos 25—30, 6 hónapos 40—50, 9 hónapos 65—75, egyes 90—110 pengő.

